

央视年度反腐大片《一步不停歇 半步不退让》第一集播出 纠风治乱为民

由中央纪委国家监委宣传部与中央广播电视总台央视联合摄制的电视专题片《一步不停歇 半步不退让》，1月11日晚播出第一集《纠风治乱为民》。党的作风就是党的形象，关系人心向背，关系党的生死存亡。风腐交织是现阶段党风廉政建设和反腐败斗争要着力解决的突出问题。



农业农村部原党组书记、部长唐仁健。(央视新闻发)



扫码看视频



河南省罗山县委原常委、政法委原书记李献林。(央视新闻发)

农业农村部原党组书记、部长唐仁健贪腐细节曝光 在隐蔽场所吃喝 项目有油水就捞

唐仁健，农业农村部原党组书记、部长，曾任广西壮族自治区党委常委、政府副主席，甘肃省委副书记、省长。2024年5月，接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。他的违纪违法轨迹，极其典型地呈现出由风及腐、风腐交织的特点。

借“高雅爱好”掩盖权钱交易

唐仁健长期痴迷于奢靡享乐，经常和各色人员混在一起吃喝玩乐，即便在党的十八大后，面对党中央的三令五申，他依然我行我素，在贪图享受上既刹不了车，也不想刹车。他在各种酒局、饭局之中，彻底放纵自我、恣意享乐，而在这背后，藏着许多见不得光的利益勾兑。

李勇是北京的一名古玩商，认识唐仁健后发现他酷爱古玩，就从此入手，经常邀请他一起到古玩市场鉴宝、捡漏，不时送上几件藏品，逐渐成为唐仁健的心腹密友。

唐仁健每到一地任职，李勇就赶到当地租一套房，作为方便他吃喝聚会的私密场所。李勇的古玩生意，也成了唐仁健用来掩盖权钱交易的“障眼法”。商人老板通过李勇请托唐仁健办事，就要从李勇手里高价买唐仁健寄卖的“古董”，借这种方式完成利益输送。

唐仁健曾经安排李勇将90件所谓的“古董”，以数千万元的高价卖给商人王某。实际上这些“古董”经过鉴定以后，绝大部分是现代工艺品，根本就不值钱。

他走到哪里吃到哪里，在广西、甘肃等地方任职期间，因为怕被别人发现，到酒店吃饭时都会戴帽子和口罩，后面主要到商人老板在高档公寓和别墅安排的隐蔽场所吃喝。

在甘肃省任职期间，陇南市宕昌县由唐仁健包联督导，一名老板在当地打造“山湾梦谷”高端民宿项目，他一边利用职权为该项目多方提供帮助，一边授意该老板量身定制了一栋专供他使用的“驿馆”，娱乐设施一应俱全，甚至按他要求配备了游泳池。

上马8个项目7个项目停摆

在不良作风的裹挟下，唐仁健的权力观、政绩观发生了严重扭曲。他热衷于大搞“形象工程”“面子工程”，究其根本，也是想给自己造声势、充政绩。

由他拍板引进，在甘肃8个县同时上马的“金

鸡产业”项目，就是其中的典型。这一项目生产的鸡蛋定位主要针对高端市场，对养殖场、饲料厂等硬件配套要求也很高，需要投入大量资金，但产品在甘肃本地市场很难消化，唐仁健却无视风险强力推进，要求8个县限期建成运营。

由于运营难以为继，8个项目中一度有7个停摆，大量建成的硬件设施或长期闲置，或利用率极低。唐仁健的“拍脑袋”决策，不仅没能给百姓带来收益，反而给当地留下棘手的“后遗症”。

组建“周末愉快”群聚会吃喝

在担任农业农村部部长后，唐仁健组建了一个叫“周末愉快”的微信群，群里除了自己一家三口，就是各路商人老板。他又安排儿子在农业农村部附近开了一家实行会员制的高档餐厅，让老板们在餐厅“充值办卡”，作为“周末愉快”群的主要活动据点，每到周末就召集群成员们前来聚会吃喝。组局的是唐仁健，买单的则是老板们。

2011年以来，唐仁健每年过生日，都有不同的老板轮流为他大操大办，地点选在全国各地的旅游度假胜地，一年换一个地方，一大群人一玩就是几天。曾有一名老板在某度假区为他庆生，专门清空了一栋酒店大楼，供他和“亲友团”连住三天赏景、吃喝、打牌。每次聚会、机票、酒店，加上吃喝玩乐的费用，少则几十万，多的时候上百万。生日宴成了唐仁健收割老板的“盛会”，每次收受的红包都在50万元以上。

唐仁健长期在“三农”领域工作，其收的第一笔钱、最大的一笔钱和最后一笔钱，均与农业项目有关。唐仁健插手的37个项目中，27个是农业项目。

一名老板向他送上价值数千万元的公司原始股，请托他为自己企业的食用菌生产项目提供帮助，唐仁健就为他推荐多地分管农业的干部，帮助他的项目在地方落地，获取政策和资金支持。一家橄榄油企业老板送给唐仁健10%公司股份，唐仁健就安排秘书带着该企业负责人与相关司局一一对接，全力帮助其产品拓宽销售渠道。

中央纪委国家监委陆续从多个渠道收到了关于唐仁健的问题反映，经党中央批准，对唐仁健立案审查调查并采取留置措施。

2024年11月，唐仁健被开除党籍和公职。2025年9月，经法院一审公开宣判，以受贿罪判处唐仁健死刑，缓期两年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。(据央视新闻)

河南罗山县10名干部违规吃喝 1人失去生命 9人受到严肃处理

党中央响鼓重锤、三令五申，但仍有一些党员干部政治意识极其淡薄，对党中央推进全面从严治党坚定决心和意志的认识极不清醒，对党的纪律和规矩毫无敬畏戒惧之心。

2025年3月发生的河南省信阳市罗山县10名干部在学习教育期间违规吃喝、严重违反中央八项规定精神问题，就是一起典型案例。这场让参加者们如今都懊悔不已的饭局，代价确实沉重。参加饭局的10人中，有1人酒后死亡，其余9人都受到了相应的纪法处理。

而就在饭局前一天，即2025年3月21日，罗山县委、县委政法委先后召开了深入贯彻中央八项规定精神学习教育部署会，饭局的组织者，罗山县委原常委、政法委原书记李献林，不仅参加了这两个会议，在县委政法委会议上还作为“一把手”讲话作安排、提要求，强调学习教育“要确保落到实处”。然而第二天中午，他自己就坐在了酒桌上。

李献林宴请的是他的上级，时任信阳市委政法委常务副书记叶金广。约好叶金广后，李献林又约了多名政法系统干部来陪餐，包括罗山县委政法委的3名副书记、县检察院、县公安局的领导干部，还有信阳市委政法委的几名干部。

经查，参加饭局的10人中，7人是所在单位领导班子成员，其中3人还是“一把手”。身为政法机关“关键少数”却顶风违纪、违规吃喝，影响十分恶劣。

饭局从中午12点持续到下午2点，10人中有5人饮酒，共喝掉了4瓶白酒。下午4点多，李献林得知参与饭局的县委政法委副书记夏宇酒后死亡，没有立即向组织汇报情况，反而试图隐瞒真相，把县里参加饭局的干部叫到一起商量对策。

李献林说：“一个目的出于对夏宇家庭的补偿，第二个目的就是想把这事消化了，不能闹大。”经查，李献林拿出的90万元补偿金，全部是找当地一名商人老板“借用”的。两人并无私人交情，而是因为工作打过交道。

第二天，县委政法委向县委书面报送的报告中，只说夏宇是“突发疾病去世”，隐瞒了宴请和饮酒情节。时任县委书记余国芳明知该报告不实，但未向上级党组织报告。

信阳市纪委监委很快接到了相关反映并上报，河南省委高度重视，河南省纪委监委提级办理。在审查调查中，更多深层问题浮出水面。

这场饭局总共花了7170元，其中买酒用了4000多元，是以单位名义在销售商那里挂账；3000多元的餐费则是让黄家成先垫付的。意外发生后，李献林才自己出钱结了账。

调查发现，李献林不仅多次违规吃喝，还涉嫌其他严重违纪违法问题。目前，李献林已被开除党籍和公职，涉嫌犯罪问题已被移送检察机关依法审查起诉。

2025年5月，中央层面深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班、中央纪委办公厅公开通报这一问题及15名责任人处理结果，要求各级党组织要切实以案为鉴、深化认识，以严的标准、严的措施一体推进学查改。(据央视新闻)